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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2986 av Björn Söder (SD) 
Flygtrafik från Belarus	
Björn Söder har frågat statsministern vilka åtgärder han kommer att vidta inom regeringen för att se till att, av statsministern, fattade beslut under möten med Europeiska rådet genomförs. Frågan har överlämnats till mig.
[bookmark: _Hlk65151281]Europeiska rådet uppmanar i sina slutsatser från den 24 maj rådet att vidta nödvändiga åtgärder för att förbjuda överflygningar över EU:s luftrum av belarusiska flygbolag och förhindra att flygningar som genomförs av dessa flygbolag får tillträde till EU:s flygplatser. 
Flera medlemsstater har agerat med anledning av flygincidenten. I Sverige har Transportstyrelsen den 25 maj fattat beslut om att tillfälligt återkalla trafiktillståndet för belarusiska flygbolaget Belavia. Transportstyrelsen har också uppmanat svenska flygbolag att ta hänsyn till den osäkra situationen och att överväga att undvika att flyga i belarusiskt luftrum.
Den artikel i SvD som Björn Söder hänvisar till i sin fråga beskriver sannolikt situationen den 25 maj. Enligt pressmeddelande från Belavia har bolaget ställt in alla flygningar till Stockholm från och med den 26 maj med anledning av indraget trafiktillstånd.
För att flygförbudet gällande belarusiska flygbolag ska genomföras i hela EU har EU den 4 juni antagit ett rådsbeslut och en förordning som reglerar genomförandet av förbudet. Transportstyrelsen har efter det utfärdat ett meddelande till luftfartens aktörer med information om förbudet. Arbete för att genomföra också de övriga delarna av Europeiska rådets slutsatser, inklusive utökade sanktioner, pågår för närvarande inom EU.
EU:s reaktion efter flygincidenten i Belarus den 23 maj är ett konkret exempel på EU:s enade, snabba och resoluta agerande och kraft när internationella normer och regler utmanas. Sverige agerar aktivt för fortsatt skyndsam implementering av slutsatserna.
Stockholm den 9 juni 2021

Ann Linde
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